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   49ª SESSÃO  

32ª Sessão Ordinária  
 
      Ata n.º 49/2015 – Aos vinte e oito dias do mês de setembro do ano de dois mil e quinze 
(28/09/2015), às dezenove horas (19:00), reuniram-se os Vereadores na Câmara Municipal de 
Lidianópolis, Estado do Paraná, em sua Quadragésima Nona Sessão e Trigésima Segunda Sessão 

Ordinária. Com a presença de oito vereadores, estando ausente o vereador Sergio Carlos Mendes. 
Sob a Presidência do Vereador Dorival Caetani, iniciou-se a presente Sessão com a Leitura do texto 
bíblico (Lucas, capitulo 9, Versículo 46-50), realizado pelo Vereador Ademir Aparecido Cândido, 
procedida da Oração do Pai Nosso.  No EXPEDIENTE, constaram as seguintes matérias: Atas nº.47 
e 48/2015, foram colocada em discussão e votação e aprovada por unanimidade; Oficio Nº 
248/2015. Autoria do Poder Executivo – Encaminhando anexo projeto de lei nº714/2015; PROJETO 

DE LEI Nº 714/2015. Autoria Mesa Executiva. SUMULA. Autoriza o Executivo Municipal a efetuar a 

abertura de Credito Adicional Especial no Orçamento do Município de Lidianópolis-Pr para o Exercício 
de 2015 e dá outras providências – foi encaminhado para as Comissões de Finanças e Orçamentos, 
Educação, Saúde e Assistência Social, Justiça e Redação Final; PROJETO DE LEI Nº 703/2015. 
Autoria do Poder Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração do orçamento do 
município de Lidianópolis para o Exercício Financeiro de 2016 e da outras providencias; Oficio Nº 
242/2015. Autoria do Poder Executivo – Convite para a Audiência Publica referente ao 2º 
Quadrimestre de 2015, dia 29-09-2015, as 15:00 horas, nas dependências da Câmara Municipal; 

Oficio Nº 14/2015. Autoria do CMDCA – solicitando as dependências da Câmara Municipal, para 
realização de eleição dos conselheiros tutelares, dia 04/10/2015 a partir das 08:00 horas da manha; 
Oficio Nº 109/2015. Autoria da Diretora Municipal de Saúde – Convite para a Audiência Publica 
referente ao 2º Quadrimestre de 2015, dia 29-09-2015, as 15:00 horas, nas dependências da 
Câmara Municipal. No EXPEDIENTE, não ouve uso da palavra. Na ORDEM DO DIA, foi  
apresentada  a seguinte matéria para discussão: PROJETO DE LEI Nº 703/2015. Autoria do Poder 

Executivo. SUMULA: Dispõe sobre as Diretrizes para elaboração do orçamento do município de 

Lidianópolis para o Exercício Financeiro de 2016 e da outras providencias - foi colocado em primeira 
discussão e Votação e aprovado por unanimidade. Presidente Dorival Caetani, consultou o plenário e 
de comum acordo, ficou marcada sessão extraordinária para quarta-feira, as 11:30 horas, para 
segunda votação da matéria. Nas EXPLICAÇÕES PESSOAIS, fizeram uso da palavra os 
vereadores: PAULO FRANCISCO DE MELO, cumprimentou a todos. A respeito do leilão será 
segunda feira as 10;00 horas da manha, o pessoal esta procurando, esta havendo muitas duvidas 

com relação a forma que será feito, deve haver informações, os documentos deverão serem 
retirados ate sexta-feira, ate as 17:00 horas, para participarem. Domingo haverá eleição do 
conselho tutelar, a disputa esta acirrada, agradeço a todo que me convidaram para a reunião do 
deputado federal Sergio Souza, esteve presente no município sexta-feira, onde ele explicou o senário 
nacional, as dificuldades e o orçamento que também esta estourado, da parte dele esta fazendo o 
melhor, tentando fazer o possível para vir obras para nosso município, o primeiro contato que tive 
com ele foi quando estive com o Saulo em Apucarana, e agora uma presença mais forte vindo ele 

aqui falar e tentar viabilizar projetos para o município, já explicou que vai ser difícil pelo senário que 
se esta passando hoje, mas ele ira fazer o possível para ajudar nosso município, isso e bom, 

independente se votei nele ou não, eu gostei do papo que tivemos. Agradeço também a 
administração, sábado teve evento no Porto Ubá, o pessoal me avisou em cima da hora, ligaram 
para mim a respeito de som, liguei para o Renato e Nenê, foi dado assistência no que precisavam a 
respeito de equipamentos e som, eles agradeceram pelo grande favor que foi feito, por ser uma 

coisa inusitada e sem aviso, agradeço por terem colaborado com meu pedido, e assim que caminha 
as coisas, amanha as 15:00 horas haverá audiência publica, quero estar aqui para participar; 
SAULO CESAR GUERRA, cumprimentou a todos. Aproveitando o gancho do vereador Paulo, 
referente ao nosso deputado Sergio de Souza, nascido em Arapuã, eleito deputado federal pelo 
PMDB, caiu na mão dele o Senado, aproveitou bem e se destacou um dos melhores senadores do 
país, agora com quase um ano de mandato como deputado federal, fomos no gabinete dele pedir 
emendas, devemos estar correndo atrás, recepcionando, devemos lutar para um Lidianópolis 

melhor, agradeço o vereador Paulo por estar la recebendo o deputado, devemos continuar correndo 
atrás. Domingo aconteceu um novo fato no plantão, ligamos umas cinquenta vezes, fomos na casa 
de um e outro e o Ferrugem acabou socorrendo um rapaz que caiu na chácara e cortou a cabeça, o 
Ferrugem não estava de plantão, mas foi la quebrar o galho, o plantão so esta tendo a noite, 

durante o dia e finais de semana, não há plantão, deve haver plantão em todos os dias e horários, 
se não resolve nada, deve haver na hora que precisa. Há também o problema da cirurgia com uma 
moça, foi marcada, ela não tem condições de pagar, não tem dinheiro, tinha quatro exames para 

fazer, não adianta nada ir la sem exames, terá que voltar para tras, ninguém explica nada, esta uma 
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vergonha, ela estava perdida, não sabia onde ir, chamei o Anderson, ele explicou certinho pra ela, 
foi la na farmácia, marcou os exames, a cirurgia será dia dois, ela não tem condições de pagar, 

informei a assistência social,  pois não e obrigação de vereador fazer isso dai, de estar tirando 
dinheiro do bolso para pagar cirurgia, pois a saúde e que tem que fazer isso dai, o que me entristece 
de ver um secretario de saúde dizer que vereador não trabalha, é logico que não trabalhamos, 
estamos la socorrendo a saúde, um secretario fraco, irresponsável, la tem uma equipe boa, mas tem 
que ter um cara para coordenar e mandar, e o Jose Carlos Rossini hoje esta uma vergonha na 
saúde, se eu tivesse o poder de tirar, tirava ele amanha na Saúde, e uma vergonha isso dai, todo 
dia a gente reclama, reclama com o Magrelo e esta a mesma vergonha de sempre, tem horas que a 

gente cansa disso dai, nos somos o para-choque do prefeito, não estou criticando o Magrelo, estou 
criticando o secretario dele que e um irresponsável e incompetente, vai fazer suas plásticas, fica o 
tempo todo fora, e a saúde esta um caos, um manda, outro manda e a gente fica envergonhado 

disso dai, gastando, gastando e cada vez pior, deveremos fazer um pedido serio pela câmara, pois a 
saúde esta uma vergonha, principalmente nosso secretário que e um irresponsável, esse e meu 
desabafo, mas há coisas que acontece, vocês não estão aqui para ouvir isso dai, mas estamos sendo 

um para-choque, vem tudo em cima de vereador, é vereador que não faz nada, é logico fica 
correndo atrás de plantão, fazendo socorros, eu socorri, o Cido, Paulinho, socorri com meu carro e 
ainda tive que  brigar por causa de requisição, o que e isso, pra mim e falta de organização, se há 
dinheiro no orçamento para saúde, deve ser bem gasto, então eu acho o secretario de saúde um 
irresponsável; ANDERSON CLEITON ALVES, cumprimentou a todos. Isso que o Saulo falou, com 
certeza e fato. Eu também iria comentar sobre a paciente que veio atrás hoje, ela abordou o Saulo, 
conversou como e que fazia, onde ela enquadrava, porque ela não tem condições, não pode 

trabalhar, tem problemas, não pode fazer o exame, não tem dinheiro para nada, é uma realidade o 
que o Saulo disse, ela tem uma cirurgia pra fazer dia 02/10/15, onde ela não tem os cento e vinte 
reais para pagar, onde ela foi a assistência social que disse que nada poderia fazer porque não cabia 
a ela essa despesa, então é uma situação que se não cabe a assistência social de uma pessoa que 
não tem condições, vai caber a quem no município?, saúde e assistência social tem que correr atrás, 

onde falta as explicações e o porque do não, o porque que não vai dar pra fazer, simplesmente fala 
que não, falta de orientação para as pessoas pegarem e olhar que ela tinha quatro exames para se 

fazer e sem o resultado desses exames ela não pode fazer a cirurgia, ela não sabia que tinha que 
levar esses exames, uma falta de orientação muito grande de alguém estar olhando e explicando, o 
Saulo falou, tem seu repudio, mas realmente há algumas coisas que temos que falar, é a realidade. 
Também estamos lutando pelo plantão, conversamos e falamos sobre o plantão da noite, ainda há 
problemas, não e só dessa ligação que teve e não conseguiu ir, geralmente liga para o telefone do 
plantão e não consegue falar, quando o celular não pega, quando pega e da área, ligue de volta, é 

simples, o celular das dos dados, mensagens, e só ligar de volta, são casos que deve sentar com a 
saúde e tentar resolver, esses dias sentamos, Cido, e todo mundo ai para tentar estar resolvendo o 
plantão, mas se resolve algo e estoura outra, alto esta 99,9% errado. Outra coisa que quero 
comentar e sobre o parque industrial, concordo sim, ate peço alguns vereadores que após acabar a 
sessão para conversarmos com o Salvador que esta aqui para explicar a situação, o que esta 
ocasionando ali do parque industrial, porque veio aqui para aprovarmos, esta para se fazer uma 
emenda, mas não há projeto feito do referido parque industrial, nas diretrizes não há nada concreto 

de se falar sobre o parque industrial, se será comodato, daqui dez anos ou cinco, veio as diretrizes, 
ficou bastante tempo, mas cadê a conclusão para estarmos assinando, é uma estrutura seria, havia 
ate comentado com o Salvador que faltava essa situação com a gente aqui, e ainda estamos no 
aguardo esperando esse tipo de situação que venha aqui, porque veio para a gente assinar, veio 
correndo tudo, ficou la as diretrizes, mas falta muito, o executivo tem que sentar junco com a gente 
para aprimorarmos e fazer, porque daqui a quatro ano, oito anos muda de prefeito e vai ficar no 
lombo desses noves vereadores aqui, que fez e assinou, é uma situação seria que tem que se 

resolver e entrar num bom senso. Ira ter a eleição do conselho tutelar, vai ter a votação, esta aqui a 
presidente do Sindicato, Lucia que esta a frente a organização junto com o CMDCA, tudo para que 
possa acontecer, estou gostando, há doze pessoas para se decidir nas cinco vagas, esta bonito de 
ver, carro de som, pessoas pedindo voto, esta bonito, será domingo na Câmara municipal e outra 
em Porto Ubá. Peço aos vereadores que conversem sobre o parque industrial, não sou nada contra, 
há pessoas de Lidianópolis que querem ir para o parque industrial, vamos ver a realidade, como 

deve ser, é essencial verificarmos as leis, no comercio de Lidianópolis alguns já estão nos cobrando e 
a administração, com certas conversas, vem moendo tudo, conversas distorcidas, tem que vir o 

quando mais puder, pessoas de fora, pessoas serias, que vem para trabalhar e residir em nosso 
município, para termos progresso e mais empregos; Presidente DORIVAL CAETANI, para nos e 
uma alegria saber que tem alguém querendo investir no parque industrial; APARECIDO BUZATO, 
cumprimentou a todos.  Na questão da saúde que foi abordado como o Anderson já disse, nossa luta 
e constante mas parece que esta longe de resolver, em campanha se falava em fazer plantão com 
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atendentes depois do horário, isso também não aconteceu, nem esse atendimento básico que não se 
pode deixar de atender, não estão fazendo, na verdade não estão fazendo nem a obrigação, porque 

que no dia que alguém falecer, quero ver quem ira responder por falta de atendimento, que isso já 
aconteceu em nosso município, estão brincando com coisa séria. Da menina que o Anderson e o 
Saulo comentou, sabemos que não e problema da assistência social pagar o exame, mas eles tem 
total responsabilidade porque a menina e do Bolsa família, pessoa em situação vulnerável, sendo 
que a mesma tem direitos de ser assistida pela assistência social que deve encaminhar para saúde 
para requerer os direitos dela, pois a assistência social e uma politica de governo, mesmo que ocorre 
com o SUS, SUAS que e da assistência social, porque que tem conselho tutelar dentro do município, 

há para defender a criança e o adolescente, então quando a assistência social diz; me lavo as mãos, 
esta errado, me perdoa mas estão errados. Quando nosso vereador Saulo fez o desabafo, questão 
de secretario que pede e não muda, inclusive ate aconteceu comigo, encaminhamento que fui a 

Ivaiporã fazer exame de minha mãe, cheguei e o que iria fazer o exame, o fonoaudiólogo, estava em 
reunião, remarcou, fui outro dia e ele não quis fazer o exame e hoje precisei voltar de novo para o 
lugar certo, isso porque ainda eu disse que era lá no consorcio, muitas vezes falta...., e chato, então 

o que aconteceu que hoje fui lá e deu tudo certo, quanto o vereador Saulo questionou que não 
muda, acho que a mudança tem que acontecer aqui na câmara, não adianta ficarmos falando como 
papagaio e sem atitude, discurso sem atitude, eu já cansei de falar, vamos trancar a pauta, vem 
projeto aqui, não vamos aprovar e dar suplementação ao prefeito, não esta vindo projetos aqui, 
segura, engaveta, ou resolve isso dai ou não aprovamos, faz como eu fui presidente Dorival,  na 
época do João Ciência, eu era parceiro dele, fui eleito com ele, mas quantas vezes eu trancava a 
pauta, não voto em quanto você não solucionar, é assim que tem que ser, com atitude, e eu vou 

além porque pedi requerimento verbalmente do secretario da agricultura, ate agora não respondeu 
essa casa porque não foi lido aqui, vou fazer novamente um requerimento por escrito, vou 
aprofundar mais o que esta acontecendo, nossos produtores precisam de um coxo, temos dinheiro 
em conta especifica, e não faz porque, porque ele não quer emprestar o coxo que não e dele, e do 
povo isso dai, ele só esta ali para administrar, ele não e o dono da verdade, passe pelo conselho da 

agricultura que tem, passe pela câmara, que vamos autorizar sim emprestar esse coxo se ele não 
tem condições de fazer, temos quatro tratores de pneu, mas trabalha um, vou pedir o levantamento 

da conta desse trator, quero saber onde foi gasto aqueles quase vinte mil reais que tinha, porque se 
foi gasto com combustível nesse trator, se trabalhou, arrecadou, então tem que ter dinheiro na 
conta, to sabendo de algumas situações que ainda não consegui provar, mas vou através de 
requerimento que eu acredito que essa casa vamos ver se aprova, quero fazer as coisas certo, com 
transparência, explicou, esta tudo certo, vamos falar para população, eu vejo que esta 
desrespeitando esse poder, não esta respeitando o Aparecido Buzato, que fez o requerimento 

verbalmente com a concordância de todos os vereadores, esta desrespeitando todos os vereadores, 
esta casa, tem sim que explicar, porque nos temos que dar explicação para nosso povo, estou muito 
descontente com essa situação, não adianta só falar e não agir e a câmara tem que agir, 
independente se o vereador e funcionário, ele tem o direito dele como vereador e como funcionário, 
ele não precisa estar se prendendo e curvando, dizendo amem para um, dois o três. Na questão do 
parque, muito bem falado Anderson, ate esta aqui o Sr. Salvador que fez um requerimento, e veio 
um projeto de lei, mas infelizmente nosso parque não tem uma lei, que cria uma diretriz para que 

nos possamos passar esse terreno para o senhor, porque como podemos direcionar um terreno para 
o senhor se outras pessoas também tem esse interesse, nos temos que criar como e um terreno 
publico, uma igualdade para todos que querem se instalar dentro desse parque, então, faça a lei do 
parque industrial, com as diretrizes que serve para o senhor, para o Pedro, para o Antônio, ai sim 
vamos aprovar esse comodato para o senhor estar se instalando aqui dentro de nosso município, so 
falta a lei do parque, ai sim nos abrimos, o senhor vai para concorrência que e a licitação que se faz 
e o senhor vai pegar o terreno, mas nos temos que ter a lei que linha e direciona de igualdade para 

todos, só isso que falta, isso porque nos já compramos esse parque industrial já faz mais de dois 
anos, então não esta difícil, o que nos não podemos e aprovar uma lei, direcionando para uma 
pessoal, sendo que tantas pessoas querem também, e esta fácil, falta um pouquinho de mais 
vontade de fazer essa lei, mandar aqui, nos aprovamos, o senhor já pega o terreno que e do senhor, 
onde se vai montar a recapadora,  sem problema nenhum, so que nesse momento para nos 
atropelar, isso e mesma coisa que colocar a carroça diante do burro, mesma coisa, então nos não 

podemos, temos que primeiro ter a lei do parque industrial, ai nos temos, essa diretriz e baseada 
nela se faz o comodato de dez anos e renovado por mais dez, que seria assim que funciona as coisa, 

então não estamos aqui segurando lei para prejudicar o senhor, queremos que venha pessoas de 
fora, quanto mais vir, melhor é, quatro cinco emprego aqui, quatro cinco ali, é assim que a gente vai 
fazer a diferença em nosso município, estamos ai para dar todo apoio para o senhor, so falta essa 
regulamentação do parque industrial nosso, seria isso, muito obrigado; Presidente DORIVAL 
CAETANI, nos dias 22 e 23 desta semana estivemos em Curitiba no Tribunal de Contas vendo as 
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contas da câmara, vendo a situação de nossos funcionário de concurso e advogado, o tribunal 
respondeu as duvidas, ficamos reunidos por mais de uma hora, nosso advogado e comissionado, o 

tribunal entende que não é legal, mas estamos lutando, trabalhando na estrutura, buscando uma 
solução para concursar e legalizar, mandar embora o advogado concursado  no momento não é 
viável, temos que ter assessoria jurídica para defender os interesse da câmara, fomos orientados 
para estar enviando copias das leis ao TC, se passar no concurso, teremos um advogado 
concursado, mas se não passar, nada impede de justificarmos ao tribunal e continuarmos com 
advogado contratado, e nada impede te termos um concursado e um contratado para presidência do 
Legislativo, também verificamos sobre a sinalização de transito no município. Referente aos outros 

méritos, peço ao Beramar que manda novamente oficio ao secretario de agricultura, referente a 
saúde eu já conversei com o prefeito diversas vezes, se tiver que pedir uma reunião vamos pedir 
para que cada um dos vereadores exponha sua situação, ontem não era o plantão do Ferrugem, 

estou vendo as dificuldades, a situação, sei onde precisamos adequar, há muitas coisas que não 
concordo, gostaria que o prefeito estivesse junto na reunião, se o secretario estiver de férias, 
devemos fazer a reunião, vejo o esforço do Nuna que se desdobra, agora entrei na saúde, esta 

sobrando pra mim, estão jogando em cima de minhas costas, hoje fui a Londrina levar dois 
pacientes, José Vicente e o Gaúcho para tratamento de C.A, falaram para mim que onze horas 
estaria aqui, sai de lá quatro horas da tarde, há desencontros, muitas coisas erradas, o plantão, 
sabemos que não esta certo, já fui falar com o secretario ele disse que o prefeito deve estar junto 
para fazer adequações, se esta errado deve ser adequado, há funcionários de valor e instrumentos 
para trabalhar, esta faltando motoristas, pode ter dez motoristas que não vence, teria que chamar o 
prefeito, secretario, o Fabiano, a Leila, todos, para tentar vermos da boca do prefeito porque que 

não funciona certas coisas, não vou culpar ninguém, da para se adequar, sexta feira minha mão 
ligou e disse que havia alguém  de alta, não sou mais que ninguém, poderia ter pego meu carro e 
ter ido la buscar, mas vi pessoas se encolhendo de buscar, liguei para o prefeito e o mesmo ligou 
para outro, mas acabou o Nuna indo buscar, então não tem que ficar um jogando para o outro, se e 
o fulano, é  o fulano!, tem que chamar o mais rápido possível e fazer uma reunião, culpa a pessoa 

certa, a saúde não e brincadeira, vou conversar com o prefeito, o Saulo, todo mundo já esta 
estourando, sei o valor de todos na saúde, não e fácil, com chuva, eu entrei ontem Buzato, não e 

fácil mexer, muitas vezes se passa fome, hoje cheguei la, ate pedra no meio da estrada de Novo 
Itacolomi tinha, havia caído do barranco, quase atropelo e se mato la, mas graças a Deus vi a pedra, 
somos sujeito a tudo nessa estrada, eu sei o sofrimento, então temos que adequar, cada um puxar 
sua responsabilidade, temos que chamar os responsáveis, tosos nos com uma boca so e dizer: não 
estamos aqui para enforcar voces, mas sim para adequar o serviço, o povo merece respeito, nos 
temos estrutura pra trabalhar, não vou dar tiro em ninguém, prefiro chamar o secretario, o Fabiano 

a Leila, o Nuna é la de dentro da saúde e já esta aqui,  o Ferrugem, olhar no olho, e questionar se 
da para fazer, se não der, que fale de uma vez, todos devem falar de uma língua só.  E, nada mais 
havendo, encerrou-se a presente Sessão, cuja ata foi gravada e transcrevida por mim, Claudiomiro 
Domingos Honorato, Assessor Administrativo e será afixada em Edital para analise e aprovação, 
assinada pelo Presidente, 1º Secretário e   os demais vereadores. 
 

 

   Dorival Caetani                                            Antônio Ap. dos Santos 

Presidente                                                        1º Secretário 

 

 
 

 


